



г. Астана

февраль-март 2023 года

## Пресс-релиз

Республиканский учебно-методический центр дополнительного образования по заказу Комитета по охране прав детей Министерства просвещения Республики Казахстан, претворяя в жизнь идеи Главы государства, реализует Общенациональный культурно-образовательный проект «Ризашылық – мейірімділік бұлағы», посвященный Дню Благодарности (далее – Проект).

Целью Проекта является нравственно-духовное развитие детей через воспитание толерантности и изучение культурных традиций разных народов; сохранение и развитие единства многонационального Казахстана на основе благодарности всех этносов друг другу и казахам, милосердия, дружбы и любви всех казахстанцев друг к другу.

Проект предусматривает проведение мероприятий на районном (городском), областном уровнях и позволит обеспечить массовое участие детей в мероприятиях данного проекта.

В преддверии Дня благодарности во всех организациях образования республики, в том числе в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, запланировано проведение творческих фестивалей, конкурсов, выставок, дебатных турниров, встреч с известными людьми, ветеранами.

В рамках Проекта проводятся республиканские мероприятия:

20 января – 28 февраля 2023 г. – Республиканский дистанционный конкурс «Шексіз шығармашылық» с участием детей с особыми образовательными потребностями;

16-17 февраля 2023 года – Национальный дебатный турнир среди обучающихся общеобразовательных школ;

10 февраля – 1 марта 2023 года – Республиканский детский фестиваль «Қазақстан – менің алтын бесігім» среди воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В республике 6727 дебатных клубов, где более 120 тысяч школьников учатся правовой культуре, гражданской активности, ответственности, способности творчески и критически мыслить, аргументированно отстаивать свою позицию, с уважением относиться к мнению оппонента, работать в команде.

В январе т. г. проведены районные, областные, городские этапы Национального школьного турнира с участием 43 тысяч дебатеров в казахской, русской и английской лигах. В результате определились 120 лучших ораторов из всех регионов Казахстана, которые встретятся для участия в финальном этапе во Дворце школьников имени Аль-Фараби столицы республики.

Реализация Проекта содействует формированию у детей культуры межличностного и межэтнического общения, развитию у них интереса к изучению национальной культуры, обычаев и традиций разных народов и стран.

Мероприятия Проекта станут частью воспитательного, образовательного и развивающего процесса организаций образования с целью обеспечения доступности дополнительного музыкального, художественно-эстетического, социально-педагогического воспитания и творческого развития личности ребёнка.

Участие обучающихся в мероприятиях Проекта способствует самовыражению личностных ресурсов и осознанию ими своей индивидуальности в процессе развития творческого потенциала и личностных возможностей.

Участники приобретут умения поднимать и обсуждать проблемы, разрешать различные ситуации, навыки исследовательской работы, публичного выступления, активной познавательной деятельности.

Правилами проведения дебатного Турнира и Фестиваля республиканского значения предусмотрено поощрение победителей призами. Победители Дистанционного конкурса будут отмечены дипломами I, II, III степеней в каждой возрастной категории соответствующей номинации.

Все участники республиканских этапов мероприятий Проекта получают сертификаты, руководители победителей – благодарственные письма. За дополнительной информацией обращаться по телефонам:

+ 7 (7172) 64 75 91; 64 75 92; 64 75 93.